

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● **Vicepreședintele Sistemului Național de Sprijinire a Mobilizării Sociale din Peru**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri, 3 ianuarie, pe colonelul Carlos Diez Conesco, vicepreședintele al Sistemului Național de Sprijinire a Mobilizării Sociale — SINAMOS — din Peru, care, împreună cu soția, face o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

La întvedere a participat tovarășul Eugen Jelebeanu, vicepreședintele al Consiliului Național al F.U.S. Oaspetele a arătat că are plăcuta misiune de a transmite președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Republicii

Peru, general de divizie Juan Velasco Alvarado, un cordial salut prietenesc, urări de pace și prosperitate poporului român. Colonelul Carlos Diez Conesco a mulțumit, totodată, pentru posibilitatea ce i-a fost oferită de a vizita România, de a cunoaște realizările dobândite de poporul român în dezvoltarea economică și socială a țării, activitatea desfășurată de organizațiile care fac parte din Frontul Unității Socialiste, contribuția lor importantă la obținerea acestor realizări.

● **Președintele Băncii de Export-Import a S.U.A.**

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe William J. Cassey, președintele Băncii de Export-Import a S.U.A., care face o vizită în țara noastră.

La primire au participat tovarășii Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii, Vasile Voloseniuc, președintele Băncii Române de Comerț Exterior.

A luat parte, de asemenea, Harry G. Barnes Jr., ambasadorul S.U.A. la București. În timpul întvederii, desfășurată într-o atmosferă de cordialitate, a avut loc un schimb de vederi în probleme privind colaborarea și cooperarea în domeniul economic și al relațiilor financiar-bancare și s-au examinat modalități de extindere și diversificare a acestor conlucrări, pe baze reciproce avantajoase, dintre România și S.U.A.



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

DINAMISM ȘI RITMICITATE în realizarea sarcinilor de plan

FOTOREPORTAJUL NOSTRU La întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie“

Calendarul arată 3 iunie '75



La întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie“ din Capitală — întreprindere cu rol hotărîtor în dotarea și modernizarea industriei chimice, a cărei evoluție este prefigurată de documentele Congresului al XI-lea — în calendarul producției, ziua de 3 ianuarie s-a suprapus zilei de 3 iunie. Șase luni în avans! Cincinlul va fi deci îndeplinit în mai puțin de patru ani și jumătate, „în patru ani și cinci luni în mod sigur“, spuneau muncitorii primului schimb al anului 1975, pe care i-am surprins la locurile de muncă.

● Imaginile pe care le prezentăm astăzi, în fotoreportajul din pagina a II-a, sînt doar cîteva secvențe ale primei zile de muncă.

Actualitatea
economică
DEBUT
1975

Am pășit într-un nou an de muncă, după ce am încheiat cu rezultate remarcabile în dezvoltarea economico-socială a țării, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, lăsînd în memoria timpului cel de-al patrulea an al cincinalului. A fost un an de muncă încordată, dar plin de satisfacții. Un an care va rămîne înscris cu litere de aur în istoria României ca anul în care Congresul al XI-lea a adoptat primul Program al Partidului Comunist Român, precum și Directivele noului cincinal și prognozele de dezvoltare economico-socială pînă în 1990 — documente care prefigurează în mod magistral viitorul minunat al patriei noastre.

Anul 1975 este anul în care, amplificînd cîștigul de timp obținut în cei patru ani, putem și sîntem chemați să asigurăm realizarea înaintea termen a sarcinilor acestui cincinal, accelerîndu-ne astfel ritmul înaintării noastre spre noi culmi de progres și civilizație socialistă. Cunoaștem cu toții ce avem de făcut, care sînt obiectivele majore ce trebuie îndeplinite. Intrăm așadar în cel de-al cincilea an al cincinalului cu conștiința fermă că stă în puterea clasei noastre muncitoare, a tinerii generații de a realiza în cele mai bune condiții obiectivele dezvoltării în domeniul producției materiale. Ya și și acesta, ca și anul care a trecut, ca și ceilalți pe care i-am lăsat în urmă, un an de muncă avîntată, de noi și rodnică succese.

Fiecare zi, fiecare decadă, fiecare lună, la nivelul sarcinilor de plan — iaș un imperativ al debutului productiv în 1975. Pentru că, dincolo de satisfacerea exemplară a necesităților mereu crescînde ale economiei naționale, realizarea acestor cerințe majore, hotărîtoare pentru realizarea cincinalului înaintea termen, necesită obținerea de importanță succese pe planul sporirii neconvenite a eficienței întregii activități economice se constituie în sursa cea mai sigură a acoperirii veniturilor suplimentare de care vor beneficia toți oamenii muncii în cursul anului 1975. În cadrul celei de-a doua etape a acțiunii de majorare a retribuției prevăzute în actualul plan cincinal. Stă deci, în puterea noastră de a acționa cu toată hotărîrea, încă din primele zile ale acestui an, pentru a obține noi și importante realizări în folosirea cit mai judicioasă a capacităților de producție, a materiilor prime și materialelor, pentru înlăturarea risipei de orice fel, contribuind pe această cale la creșterea avuției naționale, a venitului național. Iar din acest punct de vedere se poate afirma că primele zile ale noului an au debutat sub semnul unei depline și responsabile angajări a întregului nostru popor, ferm hotărîți să înalțe tot mai sus cota succesorilor din acest ultim an al cincinalului. Stau măriurle în acest sens veștile prin care cei mai tineri oțelari, turnalșii, chimiștii și sondori ai țării raportează primele depășiri obținute la realizarea planului, primele succese înregistrate în domeniul creșterii calității produselor și sporirii eficienței economice. Este o elocventă și semnificativă dovadă a faptului că, alături de întregul nostru popor, tinăra generație se racordează, cu întreaga energie și vigoare specifice virstei uteciste, într-o prezență nemijlocită, dinamică și activă în realizarea mobilizațiilor prevădite ale planului pe anul 1975.

— Sînt din Năsăud; cînd, la Bistrița, s-a înalțat întreprinderea de utilaje, m-am hotărît să lucrez aici, ca muncitor. Am ajuns în anul trei al școlii profesionale, clasa de rectificatori. E o meserie de finețe, foarte frumoasă, și am deprins multe din tainele ei. În mai ar fi trebuit să termin școala și să decin muncitor, așa cum am dorit... Pînă la acest „ar fi trebuit“, monologul lui Viorel Tirziu, adolescentul de 17 ani, nu s-ar fi deosebit cu nimic de nenumăratele biografii asemănătoare, înregistrate de noi, reporteri, în orice colț de țară. Dar, Viorel

NEPIERITOR, JĂRMUL TĂU

de GEORGE CHIRILĂ

Ating acum cu buzele umede, cu inima, cu singele jărmul tău de argint, pragul tău de nu-mă-uita. Ochi mei se lîmpesc lîngă munții cei mari incununați de păduri și de șoimi cu aripa repede. Izvoarele murmură vast aproape de stela și de cocoșii sălbatici. Tălpile mele sărută urma eroilor acestui străvechi neam. Pe fruntea ta lumina înflorind o o prelungire a zilei mele de naștere, a zilei mele de nuntă. Peste cetățile și colinele tale, cerul se deschide albastru ca lacrima privighetorii, albinele trec polen prefigurînd subtil arhitecturii. În ghindă se aude veacul tău de mine lucrînd, rodește cîmpia de miere și de adevăr, pădurea ghicește în ram primăvara. Patrie-mumă, luminează-mi chipul și gîndul și viața! Astfel te urmez înțelegîndu-te. Buzele mele ating, dulce înfiorare, jărmul tău de argint, izvorul tău cu undă vie de-a pururi.



Perspectiva generală a dezvoltării economice, problema-cheie în societatea modernă, impune, în ordine logică și firească, un interes crescînd pentru problema resurselor minerale. Cercetarea geologică de teren, prelucrarea materialului obținut prin prospecțiuni cu ajutorul calculatoarelor electronice prezintă astăzi condiția indispensabilă pentru identificarea unor bogății concentrate în adîncurile scoarței. Cîteva detalii în acest sens citim în materialele grupate sub genericul „ȘTIINȚA — FORȚA DE PRODUCȚIE“, în pagina a III-a.

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

UN CLUB ȘI PREȚUL AMAR AL CÎȘTIGULUI FĂRĂ MUNCĂ

— Sînt din Năsăud; cînd, la Bistrița, s-a înalțat întreprinderea de utilaje, m-am hotărît să lucrez aici, ca muncitor. Am ajuns în anul trei al școlii profesionale, clasa de rectificatori. E o meserie de finețe, foarte frumoasă, și am deprins multe din tainele ei. În mai ar fi trebuit să termin școala și să decin muncitor, așa cum am dorit... Pînă la acest „ar fi trebuit“, monologul lui Viorel Tirziu, adolescentul de 17 ani, nu s-ar fi deosebit cu nimic de nenumăratele biografii asemănătoare, înregistrate de noi, reporteri, în orice colț de țară. Dar, Viorel

nu ni se confesa în uzina, alături de mașina sa de rectificat, ci într-un birou al serviciului judiciar, de la Inspectoratul județean de miliție Bistrița-Năsăud. — Prima oară s-a întimplat în aprilie. Primeam, ca ucenic, între 550—600 lei pe lună, mă mai ajutau și părinții, dar căzusem la alți băieți figuri bune, băutură... Am forțat ușa unui chioșc — am luat țigări și 150 de lei cu care am cumpărat băuturi fine. A urmat a doua, a treia, a patra și a cincea oară... Cîteva pachete de țigări, cîteva sticle de coniac, sume cu prea mari de bani.

— Imi plăcea să fiu elegant, mărturisește Viorel, să-mi încit prietenii la un restaurant, la un pahar de băutură mai deosebită. Deocamdată nu-mi puteam permite și... — Nu erai conștient de faptul că vei fi prins? — La început, nu. Este ciudat, dar mă consideram încă un om cinstit! Pe urmă, imi intrase în suflet spaima. Nu mai puteam price în ochii oamenilor, nu mai puteam dormi... În mai, ar fi devenit muncitor! De-abia acum întuieste gravitația faptelor, realizează răul pe care singur și l-a provocat. Doar

5 luni îl despărțeau de clipa cînd, prin muncă cinstită, ar fi putut să-și ofere (dacă asta ar mai fi dorit cu judecata unui muncitor adevărat!), fără prețului unei perioade de detenție, o masă la restaurant. Viorel Tirziu a venit la oraș, hotărît să contribuie prin muncă sa la ridicarea noii și importante uzine de utilaj. Dar, în același timp, fără să sesizeze discordanța, a furat cu seninătate din avutul obștesc. Era convins în sine

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a IV-a)

Ce măsuri ați luat pentru creșterea calității muncii cultural-educative a organizațiilor U.T.C.?

Premisele succesului: DIALOG NEÎNTRERUPT, ACȚIUNI PROMPTE

AZI NE RĂSPUND:

ION MIU

prim secretar al Comitetului municipal Pitești al U.T.C.

Pentru o mai bună cuprindere a tuturor tinerilor din cele 122 de organizații din municipiu, am făcut o repartizare a organizațiilor pe așezămintele de cultură: organizațiile de la C.P.S., C.A.T.C., Baza județeană de aprovizionare, întreprinderea „Argeseana“, comerț — la Tehnic Club; organizațiile de la întreprinderea „Textila“, Fabrica de moțoare electrice, întreprinderea de poduri metalice și prefabricate din beton — la Casa

(Continuare în pag. a II-a)

PAUL BĂRBOI

prim secretar al Comitetului orgănesc Cîmpulung Muscel al U.T.C.

Dezideratele muncii cultural-educative cu și pentru tineret le-am realizat numai într-o mică măsură. În vederea îmbunătățirii activității organizațiilor, am adoptat un nou sistem de colaborare cu Cabinetul orgănesc de partid, unde, săptămînal, sînt stabilite tematicile acțiunilor importante ce urmează să fie desfășurate în organizații și la casele de cultură. Sînt elaborate planuri comune de activități. Mai mult sprijin ar fi necesar

(Continuare în pag. a II-a)

INSEMNAȚI

Acum, la începutul unui nou drum prin timp, la preluarea stafetei anilor, primul gînd care imi domină ființa este cel al optimismului. Un optimism pe care îl doresc realist, croit întocmai pe măsura unei existențe în care omul stăpînește deopotrivă seopurile și mijloacele devenirii sale. Rememorarea activă (adică dăruitoare de învățămînt) a timpului din urmă imi dă — parcă mai mult decît orînd — încrederea în plusul de raționalitate pe care îl dobîndește lumea noastră care se alcătuiește, atel și acum, pe pămîntul țării. Dincolo de ocolșuri și dificultăți, de zig-zag-ul unor fape asupra

OPTIMISM

de ACULIN CAZACU

cărora acționăm mereu mai ferm și mai angajat cu instrumentele dirijării potrivit voinței noastre, se instituie linia de tendință în mișcării progresive, statornic materializată și reflectată în lumea fiecăruia. În cea dinăuntru — a întîmțității, în cea din afară — a facerii. Optimismul care mă străbate își află sursele în juru-mi, în înșurțarea de densitate crescîndă a faptelor pe unitatea de timp, în accelerarea proceselor creșterii și fortificării unui sistem de viață mai fecund și mai clar întemeiat pe omenește. Mișcare culturală în Renagiere, concușite desure lume și linie de acțiune peste secolii, atitudine superioră critică și consecvent revoluționară în geneza și extensiunea marxismului, umanismul s-a învîlvorășit întodeauna cu optimismul. Or, acum, în spațiul lumii pe care o percep, reursul la om, la rădăcinile existenței și esenței sale sociale mi se pare mai energic și mai acțional decît orînd. Un umanism tenace și robust, eliberat de aureola speranței în sine, realist și programatic, intrucit nu misti-

(Continuare în pag. a IV-a)

ANUL ACESTA

Unul din primele numere ale ziarului apărute în urmă cu un an purta în același colț de pagină un chenar care se intitula ca și cel de astăzi: **Anul acesta**. Acum, după ce calendarele l-au consemnat cu fidelitate, zi de zi, existența, anul despre care pînă nu de mult vorbeam la timpul prezent a devenit deja **anul trecut**, iar cel pe care îl anunțăm și îl apropiăm cu fiecare din realizările noastre s-a transformat și el într-un prezent cotidian, imbagălîndu-se cu noi zile și fape de muncă. S-or părea deci că totul s-a rezumat la o simplă preluare de ștafetă și la o modificare intervenită între două cifre, ceea ce este, fără îndoială, adevărat, însă numai la o privire care nu acoperă decât suprafața lucrurilor.

D. Matală

Fiecare an poartă în înfîmțata procesor sale dinamice un timbru propriu, o notă care îl imprimă întodeauna un caracter irepetabil. Evenimentele sub semnul cărora a stat din primele zile anul 1974 au fost cea de a 30-a aniversare a eliberării patriei și cel de al XI-lea Congres al partidului; ele l-au marcat profund și i-au imbagălîț existența, trecîndu-l în rîndul evenimentelor de însemnată istorică. Acum, de pe această înaltă treaptă pe care ne găsește anul 1975, culețanța noastră gîndește deja către mai sus și mai departe. Este în firea omului să nu întzieze prea mult privind cu admirație la ceea ce a izbutit să facă, ci să se și gîndească, în același timp, la ceea ce mai are de făcut. Iar în privința aceasta avem avantajul că sîntem călăuziți cu clarviziune și siguranță de politica înțeleaptă a partidului nostru comunist. Avem un îndrumar realist și mobilizator în hotărîrile Congresului al XI-lea al P.C.R., care au devenit deja datorii

de onoare ale întregii noastre activități; avem un cod al eticii și echității socialiste care ne învață cum să așezăm, întodeauna, un semn de egalitate între cuvîntul și fapta noastră de comunisti; avem, în primul rînd, un program al partidului și al întregului popor, ale cărui prevederi lucid avîntate ne deschid perspective de evoluție pînă în pragul comunismului. Sînt, toate acestea, argumente de o deosebită forță de convingere care ne dau dreptul să afirmăm de pe acum că anul acesta va fi și el bogat în noi realizări.

Încrederea noastră nestrămătată într-un nou bilanț încercat de roade are un punct de sprijin temeinic în hotărîrea care ne însuflețește e-lanurile. „Sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru ca anul 1975 să aducă poporului român noi și mari succese în dezvoltarea economico-socială, în creșterea bunăstării sale materiale și spirituale“ — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea roștă cu prilejul Anului Nou, iar prin cuvintele sale își găsea cea mai deplină expresie voința de acțiune a întregului popor. Anul în care am pășit se anunță încununat de victorii și pentru că este ultimul dintr-un cincinal pe care tot hotărîrea noastră unanimă l-a prefigurat mai scurt decît termenele sale calendaristice. Calendarele au, din punctul acesta de vedere, un neajuns: ele nu cronometrează decît scurgerea lentă a timpului, nu ni răbdărează omenilor de a-și apropia cit mai mult viitorul. Cel ce va consemna cu promptitudine evenimentul va fi și atunci ziarul, care va putea scrie din nou despre **Anul acesta** într-un moment cînd țara întregă va fi înțors deja primele file ale anului următor.

ECONOMIE

LA ÎNȚEPRINDEREA DE MAȘINI GRELE — BUCUREȘTI SE PREGĂTEȘTE ÎNTRAREA ÎN PROBE A UNUI NOU GIGANT ENERGETIC

Calendarul arată 3 iunie '75



Uteciștii Marin Rădea de la atelierul 4 din secția 3 cazangerie...



Uteciștii Marin Rădea de la atelierul 4 din secția 3 cazangerie...

Teri, la prima oră a dimineții, peste 3300 de „Imeghibiti” (vorba inginerului Romulus Georgescu, secretarul comitetului U.T.C. al Întreprinderii de mașini grele-București) au îmbrăcat salopeta de lucru a anului 1975.

— Inchipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Prima zi este un sever examen pentru toți cei care ne propunem să terminăm acest an cu rezultate superioare...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

— Închipuți-vă: 80 de tone supuse unei turații de 3000 rotații pe minut. O simplă asimetrie de câțiva milimetri este suficientă să distrugă o ulei-urajă...

LA ÎNȚEPRINDEREA DE UTILAJ CHIMIC „GRIVIȚA ROȘIE”

NOTE DE LECTOR

CULTURA

Ne-am obișnuit să aflăm în scrierile lui Al. Simion, cu deosebire de la apariția volumului Presimțirea zăpezilor, un gen de proză situată programatic la intersecția dintre analiza obiectivă și esul sociofilozofic...

AL. SIMION: „GRĂUNTELE DE GRÎU CÎND CADE PE PĂMÎNT”

Din această perspectivă, romanul de față este o investigație profundă a unei crize de adaptare, cu implicații majore în registrul existenței, un fel de turburare a simțurilor incalculabile...

NOI APARIȚII ÎN EDITURA „MIHAI EMINESCU”

- Eugen Barbu: „Călețele Prințepelui” (vol. IV). Nicolae Balotă: „De la Ion la Ioanide” (col. „Sinteze”). Ion Carșon: „Enigmatice nobile” (eseuri).

LA ȘCOALA SCHIMBULUI DE EXPERIENȚĂ

Temp de o săptămână, Liceul Pedagogic din orașul Turca Severin a fost gazda taberei de schimb de experiență...

C.C. al U.T.C. și Consiliul U.A.S.C.R. din 28 septembrie a avut ca scop examinarea rezultatelor activității...

tenis 75 de ION ȚIRIAC (X) SPORTURILE FAVORITE

Sunt încă sub impresia unei foarte aprinse discuții la care am participat, vînd-neerînd. Tema ei a fost, dacă-mi permiteți să mă exprim astfel, „Jurnalul sporturilor”...

trează. Dealțul, mai mult ca în orice alt sport, o simplă breșă încredințată foarte departe de but este sesizată imediat de toți cei 30 de jucători...

destul prieten, trebuie să vă spun, că, pentru mine, baschetul presupune calități mai puține. Se creează, desigur, impresia că baschetul este un sport mai elegant, cu o geometrie mult mai pură...

ȘTIINȚA — FORȚĂ DE PRODUCȚIE

PERSPECTIVA GENERALĂ A DEZVOLTĂRII ȘI PROBLEMA RESURSELOR MINERALE

Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunist adoptat la cel de-al XI-lea Congres situază în primul plan preocupările, care au drept scop fundamental ridicarea nivelului general de civilizație a vieții materiale și spirituale a poporului, continuarea fermă a poliției de industrializare socialistă a țării. Ritmurile înalte de creștere, sporurile anuale ale producției la principalele produse, în general asemănătoare sau chiar mai mari decât ale țărilor avansate economice, vor accelera procesul de reducere și lichidare a decalajelor față de acestea. În conformitate cu orientările de bază stabilite pentru perioada 1976-1980, un ritm mai rapid vor înregistra ramurile menite să asigure valorificarea superioară a resurselor materiale

— construcțiile de mașini și chimia — care, în 1980, vor însuma aproape jumătate din producția industrială a țării.

Perspectiva generală a dezvoltării conduce, în ordine logică și firească, la intensificarea activității de prospecție și identificare a noi surse de materii prime și energie pentru punerea în valoare a tuturor resurselor posibile, astfel încât mijloacele necesare economiei naționale să fie asigurate, într-o măsură tot mai însemnată, din țară. În acest sens ne propunem astăzi să prezentăm cititorilor câteva exemple din lărgul registru referitor la contribuția pe care cercetarea geologică și geofizică și-o aduce la soluționarea imperativelor creșterii economice, la prezenta creație a tinerilor specialiști din domeniile enunțate.

O aparatură adecvată școlii, cunoștințe profesionale capabile să conducă cercetătorii către o interpretare corectă și complexă a datelor, iată ceea ce s-ar putea spune în câteva cuvinte despre dotarea Institutului de geologie și geofizică, despre calitățile tinerilor cercetători care lucrează aici. Imaginea noastră surprinde unul din momentele determinării la microfoliometru — prin fluorescență de raze X — citirea diafragmei de difracție.



La dispoziția economiei naționale

Cercetarea științifică în domeniul geologiei este concentrată în cea mai mare parte la Institutul de geologie și geofizică. Ceea ce se întreprinde aici ilustrează cu fidelitate, ne spune G. Istrate — cercetător științific în secția „geologia substanțelor minerale utile” — preocupările actuale privind natura și geneza unor mineralizații, descifrarea unor structuri geologice complicate prin întocmirea de studii, elaborarea unor hărți geologice și sinteze pentru zonele de interes practic imediat sau prioritare — Carpații Orientali, Munții Apuseni, Banat. În ultima vreme, aici se acordă un interes sporit punerii în valoare a unor noi surse de materii prime minerale și a unor zăcăminte cu conținut sărac. Consecințele unor asemenea orientări sînt oglindite și de faptul că pentru întregul cîmpul sîrăcilor de creștere a rezervelor de substanțe minerale utile se realizează înainte de termen — la minereuri neferoase în 3 ani și jumătate, hîncărie, la gaze naturale în patru ani și jumătate etc. — precum și de posibilitățile planificării ca la nivelul anului 1980 circa două treimi din extracții să se realizeze prin exploatarea de suprafață, cu alte cuvinte, prin crearea unei industrii miniere noi, fundamental deosebite de cea tradițională.

Ing. Mariana Măruțeanu, cercetător științific în secția „hărți geologice”, secretara comitetului U.T.C. ne prezintă că munca de teren ca și lucrările de laborator efectuate de tineri deținători de pondere tot mai însemnată în înlăuntrul obiectivelor specifice instituției. Criteriul utilității economice, iată parametrul de raport al preocupărilor fiecăruia, de la tehnician și pînă la cercetător. Mircea Nica și Petru Ardelean, tehnicieni, execută măsurători de elemente microfotice sau determinări de feldspat. Iulian Vangheli, chimist, este preocupat de studiul influenței inter-elemente în analiza prin fluorescență de raze X a rocilor și minereurilor, urmînd lărgirea gamei de elemente ce pot fi determinate prin fluorescență de raze X și studiul mineralogic al rocilor prin metoda difracției de raze X. Antoaneta Seghedi, geolog, a obținut date noi referitoare la condițiile de geneză a sisturilor cristaline din Dobrogea și unele zone ale Carpaților Meridionali. Rațiunea finală a tuturor se materializează în întocmirea rapoartelor geologice, a studiilor și proiectelor executate la cererea beneficiarilor.

Altfel spus, în concluzii unitare puse la dispoziția economiei naționale.

PROSPECTORII

Activitatea de investigație geologică presupune muncă perseverentă și consecventă. Nu e o simplă abordare abstractă, rezultatele obținute de tinerii de la Intreprinderea geologică de prospecție pentru substanțe minerale solide o atestă pe deplin. Că așa stau lucrurile, ne-au confirmat cu argumente „pe viu” Mihai Croitoru, inginerul șef al întreprinderii, și geologii Stancu Cosma, șeful secției de prospecții minerale logice. De fapt, măturăseau dinții, ar fi greu de desprins din întreaga activitate a întreprinderii fie și un singur exemplu care să nu implice „inteligenta tînăra”. Ortaș Ionescu și George Măruțiu au abordat, de pildă, problema mineralizațiilor cuprifere sărace înegate de structurile subvolcanice din Munții Metaliferi, Ion Popescu și Ion Chivulescu au identificat în Dobrogea Centrală puncte cu mineralizații metalifere necunoscute pînă în prezent. Neacșu Filip și Damian Răzvan au contribuit la descoperirea în zona munților Pădurea Craiului a unor acumulări de bauxită pentru a căror cercetare detaliată în vederea introducerii în circuit economic au și propus executarea unor lucrări miniere în curs de efectuare.

Nu sînt singurele exemple. Li se pot adăuga contribuțiile aduse de către Mihai Iavorski la cercetarea posibilităților de punere în valoare a șisturilor bituminoase din zona Reșița — Moldova Nouă, de către Maria Nicolae și Magdalena Răducu la punerea în evidență lingă Tîrgoviste a unei acumulări de argilă care, datorită situației în apropiere unei surse ieftine de combustibil — lignitul urmasă să fie valorificată în condiții locale către Horia Gladner la construirea rășinilor de calcare, geofizici și geofizici naturali din județul Dâmbovița cu utilizări la fabricarea varului, procesul de gaze și de materii de construcție și, în sfîrșit, în ultimul rînd ca valoare merită a fi amintită realizarea Eugeniei Munteș și a lui Cristian Măruțeanu care prin cartarea stratigrafică a formațiunilor cristaline și separarea unor serii de complexe litologice din partea de est a Munților Apuseni au făcut posibilă orientarea cercetărilor în direcția interpretării orizontului calcarelor cristaline ca purtătoare de mineralizații. E o concepție de cercetare, nu s-a afirmat, care deschide noi perspective în conturarea prin lucrări a unor zone de interes economic.

Dealtfel, proiectele tinerilor geologi, prospectori și ingineri de aici pentru viitorul apropiat sînt la fel de îndrăznețe. Pentru ei cîmpul afirmării mai pregnante a revoluției tehnico-științifice în România înseamnă identificarea unor noi surse de materii prime pentru industria chimică, metalurgică, a materialelor de construcție, preocupări constante în direcția valorificării substanțelor minerale utile cu conținuturi reduse dar cu rezerve mari cum sînt sisturile bituminoase, cenurile de termocentrale etc. și descoperirea de noi zone de perspectivă economică bogate în acumulări de cărbune, minereuri neferoase, substanțe nemetalifere și roci utile.

OBIECTIVE PRIORITARE

- Corespunzător nevoilor dezvoltării economiei naționale și ținînd seama de problemele generale care se pun pe plan mondial în domeniul materiilor prime și energiei, cîmpul 1976-1980 va acorda o deosebită atenție lărgirii bazei proprii de materii prime minerale și resurse energetice.
- Se va extinde forajul de mare adîncime pentru țel și gaze și vor începe lucrările de foraj pe platforma continentală a Mării Negre.
- Vor fi continuate lucrările de cercetare pentru descoperirea de noi rezerve de cărbune și studierea amănunțită a condițiilor de exploatare a zăcămintelor de hîlzi și lignit din Valea Jiului și din Olteneia.
- La minereuri neferoase cercetările geologice vor fi orientate spre identificarea de noi rezerve de minereuri cuprifere și complexe.
- Vor fi puse în valoare zăcămintele de minereuri de fier cu conținut scăzut în metal.
- O atenție deosebită va fi acordată sporirii rezervelor de substanțe minerale utile nemetalifere, mai cu seamă a celor de calitate superioară.
- Dezvoltarea producției de lignit se va realiza prin punerea în funcțiune a noi cariere în Olteneia. Va crește, de asemenea, producția de hîlzi, în special pentru cocs.
- În cîmpul 1976-1980 se va pune în exploatare zăcămintul de sisturi bituminoase de la Anina.
- În industria extractivă a minereurilor nemetalifere se va dezvoltă în continuare producția de caolin, grafit, cretă, bentonită, feldspat, diatomită, nisipuri necesare în industrie și construcții și alte substanțe.
- Se va organiza producția de sulf tehnic prin valorificarea rezervelor din Munții Călimani.
- Vor fi întreprinse cercetări pentru organizarea producției de potasiu.
- În vederea creșterii producției de aluminiu se vor extinde capacitățile de alumina de la Oradea și Tulcea prin valorificarea bauxitei silicioase de la Ohaba-Ponor.
- Dezvoltarea producției de cupru, plumb, zinc se va baza în cea mai mare parte pe prelucrarea concentratelor din producția internă, pe valorificarea în proporție sporită a deșeurilor din aceste metale.
- Va fi extinsă producția metalelor rare prin valorificarea subproduselor metalurgice neferoase astfel ca să se asigure sporirea producției de cadmiu, seleniu, bismut și alte metale.
- Va fi organizată producția de titan și de zirconiu metallic precum și prelucrarea în concentrate a minereurilor de uraniu.

(Din „Directivile Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1976-1980 și liniile directoare ale dezvoltării economice-sociale a României pentru perioada 1981-1990”)

PREOCUPĂRI ACTUALE

Lumea se află astăzi în fața unor schimbări pe care esența revoluției științifice și tehnice le face să derive din unitatea existentă între transformările tehnologice cele din domeniul materiilor prime și al resurselor energetice. Acest triumvirat care operează modificări în cadrul imperativelor creșterii economice, problema-cheie a societății moderne, continuă să stăteze, oricum. În primul plan preocupările referitoare la descoperirea unor noi rezerve de materii prime minerale. Este vorba de combustibilii minerali solizi, lichizi, gazeși, uraniu, substanțe minerale fisionabile, substanțe minerale metalice, ferose, neferoase și rare, nemetalifere (săruri, fosfați, caolin, sulf, diamante, borați, fluorină,

MATERIILE PRIME ȘI PROGNOZA DEMOECONOMICĂ A LUMII

azbest, barită etc.), roci utile (calcare, dolomite, argile), roci de construcție și roci ornamentale.

Se estimează că la sfîrșitul acestui mileniu populația globului va atinge 7 miliarde de locuitori, pentru ca la jumătatea primului secol al celui de-al treilea mileniu ea să crească pînă la dublu. Pe plan energetic consumul actual de 7 miliarde tone combustibil convențional, asigurat în proporție de peste 97 la sută de petrol, gaze naturale și cărbuni, va cunoaște în anul 2000 nivelul de 25-26 miliarde tone. Rezervele exploatabile ale lumii, de cărbune — 5.600 miliarde tone, petrol — 90 miliarde tone, și gaze naturale nu pot asigura nevoile mondiale de consum la ritmu-

re cunoscute acum. Chiar dacă omenirea poate conta, astăzi, pe circa 4.000 miliarde tone combustibil convențional de rezerve fosile, sînt explicabile investițiile ce se fac pretinzîndu-se pentru obținerea, pe cale sintetică, de carburanți lichizi și gazeși avînd ca bază de materii prime rezervele de cărbuni, reziduurile vegetale și apa industrială precum și cercetările de energetică nucleară pentru realizarea motoarelor nucleare reproducătoare avînd proprietatea de a produce mai mult combustibil decît consumă, ca să nu mai vorbim de eforturile orientate în direcția punerii la punct a tehnicii captării energiei solare, geotermice și a mareelor.

continua să crească în anii următori în procente cuprinse între 2 și 7 la sută. Este de menționat că minereurile metalifere se găsesc încă în rezerve foarte mari — circa 300 miliarde tone — dar epuizarea zăcămintelor vechi, ușor accesibile și bogate în elemente utile — situație valabilă și pentru metalele neferoase în pofida zecilor de miliarde tone încă disponibile — implică eforturi noi pentru descoperirea altora aflate la adîncimi tot mai mari în scoarța și apelarea la hîlzi, folosirea minereurilor cu conținut scăzut în elemente utile, ceea ce impune tehnologii de preparare ultramoderne, cercetarea fundului oceanelor și extragerea nodurilor polimetale, cercetarea zonelor polare etc. În stadiul actual se apelează, de asemenea, la înlocuirea metalelor deficitare cu material plastic, concomitent cu exploatarea rațională, completă și complexă a tuturor zăcămintelor cunoscute, ca și la aplicarea unor procedee tehnologice de extracție și preparare menite să conducă la economisirea metalelor în toate ramurile de producție. Iată, în acest sens, un exemplu elocvent: industria modernă cere mari cantități de alumina. Rezervele de bauxită sînt, însă, epuizabile, de aceea s-a pus problema valorificării oricăror substanțe minerale, argile aluminosae, steriliu de la exploatarea cărbunilor, cenurile de la arderea lor, reziduindu-se procedee tehnologice de obținere a aluminiului din astfel de minereuri în instalații pilot și uzine de capacitate redusă. Trecerea lor la scară industrială va face, însă, practic inepuizabilă materia primă.

• Consumurile de metale vor

GEOFIZICA

Metodele geofizicii aplicate, capabile să faciliteze studiul structurilor geologice și tectonice, a adîncurilor la care se pot afla concentrații de substanțe minerale utile exploatabile, au devenit astăzi o evidență necesitate pentru investigarea subsolului. Astfel, metodele seismometrice, gravimetrice, gravimetrice, radiometrice (aero sau la sol), radiometrice (aero sau la sol) sînt aplicate în mod curent în prospecția zăcămintelor de minereuri sau a petrolului și gazelor, iar metodele geotermice și de teledelecție pentru depistarea de noi surse de energie.

În Institutul nostru cercetările geofizice au un profund caracter aplicativ. În cadrul Laboratorului de seismometrie și seismologie s-au întreprins cercetări seismice pentru Pădurea Craiului, iar la Slănic-Prahova și Oca Dejului, pentru sare, în scopul determinării grosimii acesteia din calcule și operișul salinelor. Pentru conturarea de zăcăminte de minereuri neferoase sărace, întreprinsă această metodă își face simțită prezența studiile de petromagnetism. Metoda radiometrică s-a aplicat în bune condiții la sol și recent, aer, cazul din urmă semnald, după o tratare modernă a datelor de observație, conturarea interesantă de pe aria masivului alcaîn de la Ditrău. Cercetările în vederea depistării de noi zone geotermale, de legăm de aplicarea metodelor geotermice, și recent, de teledelecție (tehnice în infraroșu).

Ceea ce merită a fi subliniat este faptul că fiecare din aceste lucrări a scos în evidență meritele ale cercetătorilor și inginerilor tineri. Paul Cristea, de pildă, a contribuit la dezvoltarea metodei seismice de înaltă frecvență, Claudiu Lazăr, Constantin Nițică, Emil Rusu, Mihai Petricor, la aplicarea metodelor geoelectrice la sol, iar Gabriel Zamfirou, la aplicarea acestora în subteran. Nicolae Heredea, Liviu Pop, Florin Ră-

SEDIMENTOLOGIA

M-am întrebat de multe ori dacă numai geologii văd în fiecare petec de pămînt un loc în care s-ar putea găsi noi surse minerale. Greu de spus. Probabil este o chestiune de cunoștințe, de mijloace tehnice de investigație și de obșnuință profesională, de experiență. Oricum, sentențele de întrebare pe care îi le pui neînțetă te fac să cerceți, într-o bună zi, domenii altădată inaccesibile. Un astfel de domeniu în care cercetările au început relativ recent este cel acvatic. Se știe că o bună parte din formațiunile geologice s-au format în bazine marine sau lacustre. Pentru a le cunoaște evoluția geologică au început să studieze o serie de procese cum ar fi sedimentarea, eroziunea și transportul sedimentelor. Astfel a luat naștere o nouă ramură a științei: sedimentologia. Informațiile oferite de sedimentologia au implicații economice, fiind folosite în cercetările și prospecțiunile geologice de substanțe minerale utile și de hidrocarburi. La noi s-au cercetat astfel, pînă în prezent, diverse formațiuni din Carpații Orientali, Munții

Apuseni, Carpații Meridionali, Bazinul Transilvaniei și Dobrogea.

Un teritoriu în care cercetările sedimentologice au permis o cunoaștere mai profundă și mai detaliată a evoluției geologice și a resurselor minerale este Delta Dunării. Aici au fost puse în evidență diverse faze ale evoluției Delta. Au fost studiate sedimentele deltatice și s-a precizat importanța economică a acestor depozite. Nisipurile din anumite zone ale formațiunilor de acumulare (grindurii) de pe teritoriul deltei conțin minerale grele. În alte zone nisipurile sînt cuarțoase și foarte curate din punct de vedere chimic, ele putînd fi folosite în industria sticlei. Cercetările au permis și elucidarea provenienței mineralelor grele în depozitele deltatice precum și precizarea proceselor care au condus la formarea concentrațiilor de astfel de minerale interesante din punct de vedere economic.

Ing. SORIN RĂDAN, cercetător științific



dr. NICOLAE PANIN, cercetător științific principal



TÎNĂRUL CERCETĂTOR

GEOTERMOMETRE LA PURTĂTOR

Tendința continuă de atragere în circuitul economic a noi surse de energie de tip neconvențional ridică problema folosirii unei aparaturi de teren adecvate. Autoutilarea nu reprezintă numai o preocupare a tehnicienilor din economie, ci și a cercetătorilor științifici. Nicolae Moraru a conceput și realizat două prototipuri de geotermometre portabile de teren GTE-2M și GTE-3, ambele de o deosebită utilitate, primul în efectuarea cercetărilor geotermice de suprafață, celălalt pentru măsurătorile în sonde

de adîncimi medii de pînă la 1000 m. GTE-2M utilizat în zona Herculane a dat rezultate bune. Pentru anul 1975 Nicolae Moraru are în vedere un nou model de geotermometru cu parametri tehnici îmbunătățiți.

LECTOR LA CURSURILE POSTUNIVERSITARE UNESCO

Astăzi este de sine înțeles interesul pentru dezvoltarea unor metode geofizice capabile să ducă la depistarea de noi surse de energie. Introducerea și aplicarea metodelor geotermice în România se leagă de numele tînărului

O PREZENȚĂ ACTIVĂ ÎN SOLUȚIONAREA IMPERATIVELOR CREȘTERII ECONOMICE

geofizician Șerban Velicu, autorul unui geotermometru care, scos în teren, a furnizat date de observație corecte și utile. După absolvirea unui curs postuniversitar UNESCO în Italia, Șerban Velicu și-a îmbunătățit metodologia de teren, cercetările sale întreprinse în zone din Depresiunea Panonică, Herculane, Lupad-Turja evidențînd existența unor anomalii geotermice datorate acumulărilor de apă termale sau circulației de acestora pe falii. După numai un an, rezultatele științifice dobîndite au făcut ca inginerul Șerban Velicu să fie încucit la cursul UNESCO din Italia, de astă dată ca lector.

El încearcă, în prezent, introducerea tehnicilor în infraroșu, o metodă de teledelecție, pentru depistarea zonelor geotermale.

PROIECTE... ÎN FAMILIE

Introducerea rapidă a unor metode noi de cercetare, iată obiectivul „familiei Rădan”. Maria este fiziiciană, Sorin — geofizician. Ambii lucrează în cadrul Laboratorului de geofizică și prelucrări geofizice complete. Preocuparea lor actuală se întîlnează rockmagnetism și paleomagnetism, o metodă cu un profund caracter interdisciplinar. Soții Rădan au efectuat de curînd

o documentare științifică în probleme de petromagnetism la Institutul „Geofizică” din Brno (R. S. Cehoslovacă). Cunoașterea parametrilor magnetici, cum ar fi de exemplu anizotropia susceptibilității magnetice a rocilor din zonele unde s-au întreprins cercetări magnetice, este deosebit de utilă pentru o interpretare completă și corectă a anomaliilor magnetice cartate, urecînd astfel posibilitatea depistării de noi acumulări de minereuri ferose. Paleomagnetismul depozitelor de minereuri prin datarea și corelarea la scară globală poate să furnizeze o bază științifică pentru prospecția lor în diferite

provincii metalogenetice. Se întrecede, astfel, contribuția acestei metode la extinderea bazei de materii prime. Printre aspectele economice la rezolvarea cărora poate conduce aplicarea paleomagnetismului pot fi enumerate: clasificarea depozitelor de minereuri în provincii metalogenetice individuale pe baza crîstel lor; identificarea relațiilor genetice și de timp ale mineralizațiilor hidrotermale cu activitatea plutonică corespunzătoare; prognoza științifică și de prospecție pentru depozite de minereuri pe baza datelor noi derivate din cunoașterea crîstel lor.

AGENDA

TELEGRAMS

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea lui AHMED SEKOU TOURE, președintele Guineei, următoarea telegramă :

Am primit cu deosebită plăcere mesajul de felicitări pe care dumneavoastră mi l-ați adresat cu ocazia realingerii mele în funcția de președinte al Republicii. Multumindu-vă în mod cel mai sincer pentru această delicată dovadă de atenție, păstrez sentimente prietenești înăuntrul inimii noastre.

Vă rugăm să acceptați expresia înaltei noastre considerații.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea lui W. TOLBERT-junior, următoarea telegramă :

Deoarece dumneavoastră și stimatele dumneavoastră tovarăși sărbătoriți încă o aniversare marcantă — Ziua Republicii — permit-mi să vă transmit, în numele meu și al guvernului și al poporului Liberiei, sincere felicitări și cele mai bune urări. Poporul apreciază puternic și pozitivă contribuția a Republicii Socialiste România la întărirea păcii în lume, dreptății sociale și libertății tuturor oamenilor.

De asemenea, nutrim speranța că relațiile noastre bilaterale, excelente dincolo de un serviu ca fundament în folosul reciproc al celor două popoare iubitoare de pace.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a adresat președintelui Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, NE WIN, următoarea telegramă :

Cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a proclamării independenței Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, transmit Excelenței Voastre felicitări cordiale și urări de fericire personală, precum și de prosperitate și progres poporului birman.

Imi exprim convingerea că relațiile dintre România și Birmania vor continua să se consolideze, în interesul popoarelor noastre, al păcii și cooperării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Democratice Sudan, GAFFAR MOHAMED NUMERI, următoarea telegramă :

Am primit amabila dumneavoastră felicitare cu ocazia Zilei Independenței și prezint Excelenței Voastre sincere mulțumiri și considerații. Păstrez în amintire cu satisfacție primirea prietenească ce mi s-a făcut în timpul vizitei dumneavoastră în scumpă dumneavoastră țară.

Poporul Sudanului împărtășește încrederea dumneavoastră că prietenia frănească și cooperarea dintre ambele noastre țări va continua în folosul nostru comun și pentru realizarea scopurilor noastre reciproce.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea înaltei mele considerații și cele mai bune urări.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea lui VALERY GISCARD D'ESTAING, următoarea telegramă :

Am fost deosebit de mișcat de dovada de simpatie pe care ați binevoit să mi-o adresați cu ocazia catastrofei de la Lievin. În numele meu personal și al familiilor îndoliate, vă exprim mulțumirile mele cele mai sincere.

Cu ocazia Zilei Naționale a Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, George Macovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a transmis o telegramă de felicitare lui Hla Phone, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane.

Primire Vineri dimineața, tovarășul Mihai Dălea, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., a primit delegația Fabricii textile din Damasc, condusă de Mustafa An Nașsar, președintele sindicatului și membru al Comitetului sindical textil din Guvernatorul Damasc, care efectuează o vizită de prietenie și schimb pe experiență în țara noastră.

Cu ocazia prilejului de foste evocate bunele relații dintre sindicatele din România și Siria, posibilitățile largi de dezvoltare a lor în interesul prieteniei dintre popoarele română și siriană, al păcii și colaborării internaționale.

DIN PARTEA TAROM În ziua de 29 decembrie 1974, avionul care efectua cursa internă pe ruta Oradea—București s-a prăbușit în trecerea peste Munții Lotruului, în zona vîrfului Preajba. În urma acestui accident, 33 de pasageri și echipajul avionului au pierit.

A fost constituită o comisie de anchetă care cercetează cauzele accidentului.

FUNCIARE Truștii de construcții pentru îmbunătățirea funciilor din Timișoara va finaliza în acest an lucrările de desecări, îndiguri și regularizări pe suprafețe însumând peste 35.000 ha. Pe șantierele Checea-Jimbolia și Riu-Glaviea, de pildă, unde lucrările de hidroameliorare cuprind și în planul pe 1975 au și început, se vor înscris în sistemul de desecări existent noi rețele de cana-

Ministrul afacerilor externe al Republicii Portugalia a sosit în țara noastră

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, vineri seara a sosit în Capitală, într-o vizită oficială în țara noastră, Mario Soares, ministrul afacerilor externe al Republicii Portugalia, împreună cu soția.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de George Macovescu, Vasile Gișga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Marin Hiescu, ambasadorul României la Lisabona, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Louis Quartin, însărcinat cu afaceri al. al Portugaliai la București.

Într-o declarație făcută redactorului Agerpres, Stelian Florin cel, ministrul portughez a spus: Sint foarte emoționat pentru faptul că mă aflu pentru prima dată în România, țară prietenă, prima țară socialistă cu care am stabilit relații diplomatice, de care ne leagă afinitățile latente. Există foarte bune relații între Portugalia și România.

Ma fostose de această ocazie pentru a adresa omagii mele Excelenței Sale, președintelui Nicolae Ceaușescu, și a transmite popoului român un salut cordial din partea popoului portughez.

Am sosit aici la invitația amabilă a colegului meu, ministrul afacerilor externe român. Pentru că ne aflăm la început de an, doresc să transmit popoului român cele mai bune urări de prosperitate și pace.

Viitorul de aur al României

Ultimele zile ale anului 1974 au coincis în viața organizațiilor U.T.C. din orașul Adjud cu un eveniment demn de luat în seamă. A avut loc prima etapă a concursului intitulat Viitorul de aur al României. Organizat din inițiativa comitetului orașenesc U.T.C., acest concurs gen „Turneul emblemelor” vine să transpună în practică chemarea adresată tinerii generații de la tribuna Congresului al XI-lea al partidului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu „de a încașa, de a se pregăti pentru a munci și a crea”.

Cuprinzând întrebări din domeniile aprobate de forumul organizațiilor, precum și întrebări practice de îndemnare și verificare a cunoștințelor necesare în procesul de producție, concursul oferă posibilitatea confruntării pe aceeași scenă a reprezentanților tuturor organizațiilor de tineret din oraș. În prima etapă s-au întâlnit echipele reprezentative ale organizațiilor S.C.B. și I.F.T. de la depoul C.F.R. Au câștigat tinerii din organizația S.C.B. Etapa a doua a concursului va avea loc pe 14 ianuarie.

V. NEGOIȚA

Arta românească peste hotare

Expozițiile sau reprezentările în 1974 au avut importanță și schimburi culturale-artistice ale țării noastre cu străintățile. 178 de expoziții diverse — de artă plastică, artă populară, carte, fotografii artistice, documentare — au fost deschise în această perioadă, peste hotarele țării de 91 în anul 1973. Manifestări de prestigiu cum au fost Expoziția „Creația populară în lemn la români”, organizată în R.F. Germania, Expoziția de artă decorativă în U.R.S.S., expozițiile de pictură contemporană românească în Canada, Grecia, Venezuela, de sculptură românească în Ungaria și Polonia, de gravură contemporană în Costa

Rica, de pictură a Muzeului de artă din orașul Unghe-ria, precum și expozițiile personale reunind creații reprezentative ale unor artiști români — Theodor Pallady în Franța, Octav Băncilă și Hans Eder în R. D. Germania, Vidă Geza în Belgia și Olanda, etc. — s-au bucurat de succes în rândurile publicului, presei și criticii de specialitate din țările respective.

La acestea trebuie adăugate cele aproape 100 de expoziții organizate peste hotare prin Uniunea Artiștilor Plastici, ca și numeroasele expoziții fotodocumentare și de carte găzduite de țări cu care România întreține relații.

Între 11—20 ianuarie vremea va fi în general strălucită în precipitații, însă cu cețuri frecvente, mai ales dimineața și seara. Vântul va sufla din sectorul estic în prima parte a intervalului, apoi, în cea de-a doua, din sectorul de sud-vest și vestic. Temperaturile minime vor oscila între minus 12 și minus 2 grade, iar maximele între minus 3 și plus 7 grade.

În ultima decadă a lunii cerul se va înnoira iar și vor cădea ninsoși temporare, iar în unele zile se va produce ceață dimineața și seara. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 12 și minus 2 grade, mai coborâte în depresiunile intramontane, iar maximele între minus 5 și plus 5 grade.

BULETIN METEOROLOGIC

Luna ianuarie nu va fi nici mai răcoasă, dar nici mai călduroasă decât prima lună a anilor trecuți. Dar în regiunile din vestul țării temperaturile vor fi ceva mai ridicate decât în mod obișnuit. Potrivit prognozei Institutului meteorologic, regimul precipitațiilor va fi și el apropiat de normal. Excepție vor face totuși zonele vestice, unde așteptăm valori vor fi depășite.

În perioada 4—10 ianuarie va predomină o vreme noroasă, cu însoțiri de ceață durată, mai frecvente în a doua parte a intervalului, când temporar va ninge. Vântul va sufla potrivit cu unele intensificări din sectorul nord-estic, iar temperatura aerului va scădea ușor. Băneala vor fi cuprinse între minus 10 și 0 grade, iar maximele între minus 2 și plus 8 grade.

ATI CUMPARAT ALMANAHURILE PREFERATE?

UNIVERSALCOOP — huri pe 1975: Scinteia, Magazin, Flacăra, Femeia, Sportul, Satelor, Cinema. Trimiteti comanda printr-o carte poștală. Plata se face la primirea coletului.

LIBRĂRIA „CARTEA PRIN POȘTĂ” str. Serg. Nițu Ion nr. 8—12, sector 6, București, asigură celor interesați primirea la domiciliu a următoarelor almana-

hori pe 1975: Scinteia, Magazin, Flacăra, Femeia, Sportul, Satelor, Cinema. Trimiteti comanda printr-o carte poștală. Plata se face la primirea coletului.

AGENZIA AZI ESTE ULTIMA ZI PENTRU PROCURAREA BILETELOR LA TRAGEROA EXTRAORDINARA A NOULUI AN LA LOTO DIN 5 IANUARIE 1975

O NOUA FORMULA TEHNICA CU BILETE DE 15 LEI AVEȚI DREPT DE PARTICIPARE LA TOATE EXTRAGERILE

Agencia Loto-Transport — că așteaptă!

FLORIN GHEORGHIU

Astăzi la Cluj-Napoca, Iași, Timișoara și Galați — primele meciuri în cadrul ediției a VI-a a Campionatului mondial universitar de handbal

SUCCES ECHIPELOR PARTICIPANTE!



Începând de astăzi, în mai multe orașe din țară, în noile săli de sport, debutează o nouă ediție — a VI-a — a Campionatului mondial universitar de handbal masculin. Eveniment de seamă în sportul universitar, această competiție, găzduită de țara noastră sub egida F.I.S.U., este organizată de U.A.S.C.R. participanți activ și inițiatori a unor acțiuni importante pe linie de sport universitar apreciate de F.I.S.U. Ca de fiecare dată, și această ediție — programată să se desfășoare în primele zile de ianuarie — deschide anul competițional și, totodată, sezonul sportiv internațional. Prin avergura ei, întrecerea studenților handbaliști se situează printre cele mai importante competiții ale anului '75. O invitație acoperie, deci, pentru amatori de sport, mai exact de handbal, din cele 4 mari centre universitare: Cluj-Napoca, Iași, Timișoara și Galați. Reamintim cititorilor echipele participante: Cehoslovacia, R.F. Germania, Tunisia, U.R.S.S., Spania, Italia, Franța, Polonia, Bulgaria, România. Mai participă la întreceri cele 4 formații

studențești din centrele amintite fără însă ca rezultatele partidelor susținute să conține în clasificamentele grupelor. Fără discuție team-urile studențești prezintă o serie de jucători tineri, talentați, uniți dintre ei figurind în loturile naționale care se pregătesc pentru viitoarele competiții internaționale oficiale (J.O., C.C.E., C.M.), ceea ce garantează țării și valoarea ridicată a disputelor, asigură un spectacol sportiv de înaltă tinută. Astfel, nume de renumăță cuprind echipele: U.R.S.S. (Laguin, Olanov, Mahorin, Kravtsov, Cikaev), Iugoslavia (Zorko, Krivokapic, Bajevici, Pavicevic, Gazivoda) ca și nu mai vorbim de componenții echipei noastre din rândurile cărora fac parte campionii mondiali: Birtalan, Vojna, Kleic, Cosma, Urban, Stockl, Dan Marin etc. Desigur, din categoria echipelor puternice, cu șanse reale de a parte selecționatului studențesc din U.R.S.S., Iugoslavia, Polonia, R. F. Germania, Cehoslovacia care reprezintă puternice școli de handbal, cu un palmares apreciabil în confruntările internaționale. În rărhla mondială, formată care nu pot în nici un chip rata calificarea pentru turneele semifinale. Normal, între echipele cu șanse sigure de a pătrunde în etapele superioare ale competiției se înscrie și reprezentativa

țării noastre. Ea, de altfel, a câștigat ultima ediție din Suedia (1973) a C.M. Universitar de handbal, a mai obținut o medalie de argint și două de bronz la edițiile anterioare. Dar sint posibile surprize din partea outsiderilor: Spania, Franța, Japonia, Bulgaria, formările ce au făcut progrese considerabile în ultimii ani. Întrecerile vor fi oficiale de o serie dintre arbitrii internaționali cei mai reputați: Henschel și Rauchtuss — R.D. Germania, Brogaard și Fritsch — Elveția, Falk și Rosmanith — R.F. Germania, apoi să nu-i uităm pe români: P. Cărligeanu, C. Căpățînă, V. Sida, V. Pelenghian, Gh. Popescu, P. Tircu.

La această oră toate echipele participante se află la locul de desfășurare a meciurilor din grupe. Au sosit, de asemenea, în țara noastră delegații al F.I.S.U., care vor participa la toate manifestările legate de această mare competiție. Așadar, astăzi după amiază, în cele patru centre universitare, se va înălța drapelul și se va intona imnul F.I.S.U. — „Gaudemus” — moment care va marca startul întrecerilor celei de a VI-a ediții a C.M. Universitar de handbal masculin găzduit, în condiții excelente, în țara noastră.

V. CABULEA

Programul jocurilor din cadrul grupelor preliminare

GRUPA A, Cluj-Napoca: Cehoslovacia — „U” Cluj-Napoca; Italia — România; Tunisia — „U” Cluj-Napoca; Cehoslovacia — Tunisia; Tunisia — „U” Cluj-Napoca; R. F. Germania — Cehoslovacia.

GRUPA B, Galați: Spania — C.S.U. Galați; U.R.S.S. — Italia; U.R.S.S. — C.S.U. Galați; Spania — Italia; Italia — C.S.U. Galați; U.R.S.S. — Spania.

GRUPA C, Iași: Polonia — Agronomia Iași; România — Franța; România — Agronomia Iași; Polonia — România — Franța; Franța — Agronomia Iași; România — Polonia.

GRUPA D, Timișoara: Bulgaria — Politehnica Timișoara; Iugoslavia — Japonia; Iugoslavia — Politehnica Timișoara; Japonia — Bulgaria; Japonia — Politehnica Timișoara; Iugoslavia — Bulgaria.

Meciurile se vor desfășura, în această ordine, în zilele de 4, 5 și 7 ianuarie, în cele 4 orașe. Prima partidă va începe la orele 17, iar cea de a doua la orele 18,15.

Sah pe glob: Campionate, turnee

Al 42-lea Campionat mondial de sah, desfășurat la Leningrad, s-a încheiat, după cum se știe, cu victoria marelui maestru M. Tal și a tinerului maestru din Lvov, A. Beliavski. Ambii au totalizat 9,5 puncte din 13 posibile (6 victorii, 7 remize și cîte 2 înfrîngeri fiecare), fiind urmași în clasament de marii meștri R. Vaganian și L. Polugaevski. A deziluzionat clasarea modestă în această finală a reputatilor mari meștri E. Vasukov (recent câștigător al celui mai puternic turneu din 1974 de la Manila), V. Savon și M. Taimanov, care au evoluat sub așteptări. Dintre reprezentanții „noului val” al șahului sovietic, în afară de Beliavski și Vaganian (pe care M. Tal li consideră cel mai mare talent dintre tinerii speranțe ale șahului din U.R.S.S.) s-au afirmat din nou M. Dvorecki și O. Romanșin. În mod normal, între M. Tal și A. Beliavski ar fi urmat să se desfășoare un meci de baraj, care să-l depar-

tajeze, avînd în vedere că titularul Beliavski avea Sonnenborn clar mai bun, în urma victoriei directe la fostul campion mondial. Conducerea Federației de sah a U.R.S.S. a decis, însă, acordarea titlului de campion mondial ambilor jucători, astfel că în anul șahist 1974—1975 U.R.S.S. are doi campioni.

La Taskent s-a desfășurat, recent, un turneu internațional feminin, organizat cu ocazia aniversării a 50-ă aniversării a R.S.S. Uzbeci. Au luat parte jucătoare din 7 țări — U.R.S.S., Bulgaria, Ungaria, R.D.G., Polonia, Cehoslovacia și România. Din țara noastră a participat tînăra meștră M. Junco-Muresan, care a avut o comportare meritorie, ocupînd în final locul 4, la egalitate cu reputatele maestre sovietice T. Zatulovskaia și M. Sol. Turneul a fost câștigat în mod surprinzător de tînăra reprezentantă a gazdelor Alla Mirkiciana.

După consumarea a unei runde, în tradiționalul turneu de Anul Nou de la Hastings (Anglia), conduce suedezul Andersson cu 3,5 puncte, urmat de Miles (Anglia) și islandezul Sigurdsson cu cîte 3 puncte și o partidă întreruptă, Garcia (Cuba), 3 puncte etc.

După cum transmite agenția TASS, un reprezentant al Federației internaționale de sah (FIDE) a anunțat la Amsterdam că orașele Manila, Ciudad de Mexico și Milano și-au depus oficial candidatura de a găzdui meciul pentru titlul mondial de sah dintre marii meștri Robert Fischer (S.U.A.) detinătorul titlului și Anatoli Karpov (U.R.S.S.).

Locul de desfășurare al meciului, care urmează să înceapă în ziua de 1 iunie, va fi definitivat la 17 februarie.

FLORIN GHEORGHIU

SPORT-SPORT

DATELE MARILOR TURNEE DE TENIS

Au fost stabilite datele marilor turnee internaționale de tenis ale acestui an. Între 26 mai și 2 iunie, vor avea loc la Roma, campionatele internaționale ale Italiei. Tradiționalele campionate internaționale ale Franței, de la Roland Garros, se vor disputa la Paris între 2 și 15 iunie. Turneul de la Wimbledon (Anglia) se va desfășura între 23 iunie și 8 iulie, iar „internaționala” S.U.A., de la Forest Hills, sint programate între 27 august și 7 septembrie.

CEI MAI BUNI SCRIMERI DIN LUME

Federația internațională de scrimă, a dat publicității la Paris clasificamentele celor mai buni scrimeri din lume, la cele trei arme, pe anul 1974.

La sabie, pe primul loc se află italianul Mario Aldo Montano, secundat de sovieticul Viktor Sidlak. Sportivul român Dan Irimieșcu ocupă locul șapte. Cel mai bun spadassin al anului 1974 a fost desemnat suedezul Rolf Edling, urmaș de Boris Lukonșki (U.R.S.S.). Anton Fongrai (România) se află pe locul șapte.

La floretă, pe primele locuri au fost clasati Aleksandr Romanov (U.R.S.S.) — la brbat și Hidko Sobis (Ungaria) — la femei (florețista româncă Ana Pascu este situată pe locul zece).

CEI MAI BUNI ATLETI DIN TOATE TIMPURIILE

la Iolanda Balas-Soaler pe locul III

Revisita internațională „Sport” a fost clasată cu ocazia anchetă pentru desemnarea celor mai buni atleți din toate timpurile.

La feminin, pe primul loc a fost clasată cunoscuta sprinteră poloneză Irena Szewinska, cu 204 puncte, urmată de Fanny Blankers-Koen (Olanda) — 189 puncte. Iolanda Balas-Soaler (România) — 141 puncte, Valeri Stieher (R.D. Germană) — 88 puncte, Falna Melnik (U.R.S.S.) și Wilma Rudolph (S.U.A.) — cîte 75 puncte.

În clasamentul celor mai buni atleți, pe primul loc s-a situat sprinterul american de culoare Jessie Owens 219 puncte, urmat de Paavo Nurmi (Finlanda) — 195 puncte. Emil Zatopek (Cehoslovacia) — 166 puncte, Alfred Oerter (S.U.A.) 151 puncte, Valeri Brumel (U.R.S.S.) — 88 puncte și Robert Beamon (S.U.A.) — 56 puncte.

La anchetă au participat 25 de specialiști din 21 de țări ale lumii.

C.E. DE SAH (JUNIORI)

Rezultatele înregistrate în runda a 6-a din cadrul grupelor preliminare ale Campionatului european de sah pentru juniori, competiție care se desfășoară în aceste zile în orașul olandez Groningen: Grupa A: Szekely (Ungaria) — Grinfeld (Israel) 1—0; Bichsel (Elveția) — Diks (Olanda) 1—0; Nunn (Anglia) — Borkowski (Polonia) 1—0; Grupa B: Mortensen (Danemarca) — Marian (România) 1—0; Oency (Turcia) — Otacnik (Cehoslovacia) 1—0; Salonen (Finlanda) — Barlov (Iugoslavia) 1—0; Ivanov (U.R.S.S.) — Rayner (Tara Galilor) 1—0.

PATINAJ

Annie Horn, decana de vîrstă a campionatelor olimpice și-a serbat zilele trecute vîrstă de 90 de ani. Annie Horn, pe numele de domnișoară Hubler, a câștigat în anul 1908, la Londra, împreună cu H. Burger, titlul de campioană olimpică de patinaj artistic în proba de dublu. În cursul carierei sale, Annie Hubler Horn a cucerit și două titluri mondiale.

SPORT PE MICUL ECRAN

Simbăta 4 ianuarie. Ora 15.10 — Ultima emisiune din retrospectiva în imagine „ANUL SPORTIV 1974”. Ora 16.00 — Prima transmisie directă a anului 1975: Campionatul mondial universitar de handbal masculin: ROMANIA — FRANȚA (repriza a II-a) de la Iași.

Duminică 5 ianuarie. Ora 16.00 — Din marile meciuri de box ale secolului: Battling Nelson — Ad Wolgast (disputat în anul 1910), Primo Carnera — Ernie Schaaf (1933) și Jack La Motta — Danny Nardico (1952). Ora 16.30 — Rugbi: Marea Britanie — Noua Zeelandă. Selecțiuni înregistrate de la Londra.

Marti 7 ianuarie. Ora 16.00 — Campionatul mondial universitar de handbal masculin: ROMANIA — POLONIA (repriza a II-a). Transmisie directă de la Iași.

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

CURSURI PRIN CORRESPONDENȚĂ ȘI CU FRECVENȚĂ
STENOGRAFIA (îmbinată cu înregistrarea magnetofonică)
DACTILOGRAFIA (metoda „oarbă”, științific, cu toate degetele)
LUCRARILE DE SECRETARIAT (completate cu probleme de legislație și corespondență oficială)
MINUIREA
APARATURII TELEX și a MAȘINILOR DE CALCULAT
Limbile de largă circulație
● ENGLEZA
● FRANCEZA
● RUSA
● GERMANA
● CINECLUB — CREAȚIE ȘI CULTURA CINEMATOGRAFICĂ
Studentii și elevii se bucură de reducerea taxelor cu 50%.
Informații verbale, prin telefon și în scris se pot obține de la:
Universitatea populară București, sector 5, Casa de cultură „N. Bălcescu”, str. 11 Iunie nr. 41, telefoane: 23 43 45 și 23 67 00, stația Parcul Libertății.

ROMÂNIA-FILM PREZINTĂ pe JANE FONDA în filmul american ȘCOALA TINERILOR CĂSĂTORIȚI
regia: GEORGE ROY HILL

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 6 UNIVERSITĂȚII POPULARE
ANUNȚĂ deschiderea cursurilor de:
DACTILOGRAFIE curs rapid — una lună și două luni, începerea la data înscrierii.
DEPANARE RADIO și TELEVIZOARE DESEN TEHNIC durată două luni.
CROITORIE LIMBI STRĂINE: ENGLEZĂ, FRANCEZĂ, GERMANĂ.
Informații și înscrieri la sediul Casei de cultură, Calea Rahovei 151, telefon 23 66 61—41 04 03

Inscrieri și informații la sediul instituției zilnic, B-dul Bucureștii Noi, nr. 66, P-1a Marx-Engels, tel. 67 14 70

Mesaje de Anul Nou

● **IN EDITORIALE APARUTE IN PUBLICATIILE "JEN-MINJIBAO", "CIEFANCIUNBAO" SI "HUNTI"** — releva a genia China Noua — a fost transmis popoului chinez un mesaj cu prilejul Anului Nou. Poporul chinez — se spune in mesaj — păsește cu optimism in 1975. Nu succese au fost obtinute in agricultura, industrie, in constructia obiectivelor de interes national, stiinta și tehnologie. Victoriile pe toate fronturile înregistrate anul trecut au confirmat importanța sprijinirii liniei partidului. In nou an — evidentiază mesajul — poporul chinez este chemat să consolideze baza economică socialistă, să obțină rezultate economice mai mari, mai rapide, mai ample și mai numeroase in dezvoltarea construcției economice. 1975 este anul de încheiere al celui de-al patrulea plan cinci- și în întregul popor trebuie să perseverențe și să lupte pentru îndeplinirea sau depășirea sarcinilor acestuia.

● **IN MESAJUL ADRESAT TĂRII DE ANUL NOU, PRINTELE SUFANU YONG**, președintele Consiliului de Consilieri Naționali din Laos, a trecut în revistă succesele obținute în aplicarea Acordului de la Vientiane și a protocolului anexă, precum și în alte domenii. Totodată, el a chemat poporul lațian să-și unească eforturile pentru a preveni și dejuca uneltriciile celor care se opun în țară și peste hotare, păcii și înțelegerei naționale, precum și pentru a îndeplini sarcinile în sfera economiei, astfel încât să fie realizată treptat independența economică a Laosului. Mesajul a fost transmis în ziua de luni, 27 decembrie, în cadrul unei ceremonii deosebite.

ORIENTUL APROPIAT

● INCIDENTE ISRAELIANO-LIBANEZE ● PLINGERE ADRESATA DE LIBAN CONSILIULUI DE SECURITATE

Un comunicat militar libanez informază că, vineri, în partea de sud a țării, au fost semnalate mai multe schimburi de focuri între artileria israeliană și cea libaneză. Comunicatul menționează că unitățile militare israeliene au deschis focul, susținând un bombardament în termiter de artilerie asupra împrejurimilor localității Mjidiyah din imediata apropiere a frontierei libanului.

De de altă parte, agenția palestiniană de informații — WAF — relatează că două avioane israeliene au survolat, vineri dimineață, taberele de refugiați palestinieni de la Ain Helweh, din apropiere de Saïda (sudul Libanului) încercând să le bombardeze. Mijloacele de apărare antiaeriană au intrat în acțiune, obligând aparatele israeliene să se retragă.

Coroșpondenții militari ai ziarului israeliene au informat că, în noaptea de joi s'prg vineri, au fost angajate diverse operațiuni „de rutină” ale forțelor israeliene în regiunile sudice ale Libanului, în scopul de a apăra frontierele cu Israelul.

După cum se menționează, ca urmare a creșterii tensiunii în zonă, operațiunile de patrulare ale unităților israeliene au fost

Anul Nou, în care a trecut în revistă succesele forțelor patriotice, precum și ale populației din zonele eliberate, pe plan politic, militar și economic, evidențiat, totodată, avântul luptei de eliberare în teritoriile controlate de regimul lonoliste. Mesajul adresează luptătorilor forțelor de eliberare chemarea de a aplica eficient strategia și tactica războiului popular și cere luptătorilor să fie deschiși la schimbările în intensificarea luptei pentru dobândirea regimului antipopular de la Phom Penh și dejucarea amestecului imperialist în treburile țării, astfel încât să fie deschisă calea edificării unei Cambodgii noi, cu adevărat independentă, pasnică, neutră, suverană, democratică și prosperă, pe baza respectării integrității sale teritoriale.

● **IN MESAJUL ADRESAT TĂRII DE ANUL NOU, PRINTELE SUFANU YONG**, președintele Consiliului de Consilieri Naționali din Laos, a trecut în revistă succesele obținute în aplicarea Acordului de la Vientiane și a protocolului anexă, precum și în alte domenii. Totodată, el a chemat poporul lațian să-și unească eforturile pentru a preveni și dejuca uneltriciile celor care se opun în țară și peste hotare, păcii și înțelegerei naționale, precum și pentru a îndeplini sarcinile în sfera economiei, astfel încât să fie realizată treptat independența economică a Laosului. Mesajul a fost transmis în ziua de luni, 27 decembrie, în cadrul unei ceremonii deosebite.

ORIENTUL APROPIAT

● INCIDENTE ISRAELIANO-LIBANEZE ● PLINGERE ADRESATA DE LIBAN CONSILIULUI DE SECURITATE

Un comunicat militar libanez informază că, vineri, în partea de sud a țării, au fost semnalate mai multe schimburi de focuri între artileria israeliană și cea libaneză. Comunicatul menționează că unitățile militare israeliene au deschis focul, susținând un bombardament în termiter de artilerie asupra împrejurimilor localității Mjidiyah din imediata apropiere a frontierei libanului.

De de altă parte, agenția palestiniană de informații — WAF — relatează că două avioane israeliene au survolat, vineri dimineață, taberele de refugiați palestinieni de la Ain Helweh, din apropiere de Saïda (sudul Libanului) încercând să le bombardeze. Mijloacele de apărare antiaeriană au intrat în acțiune, obligând aparatele israeliene să se retragă.

Coroșpondenții militari ai ziarului israeliene au informat că, în noaptea de joi s'prg vineri, au fost angajate diverse operațiuni „de rutină” ale forțelor israeliene în regiunile sudice ale Libanului, în scopul de a apăra frontierele cu Israelul.

După cum se menționează, ca urmare a creșterii tensiunii în zonă, operațiunile de patrulare ale unităților israeliene au fost

după adresează forțelor armate chemarea de a aplica ferm acordul de încetare a focului, de a apăra și consolida pacea în țară.

● **PREȘEDINTELE REPUBLICII POPULARE CONGO, MARCON N'GOUSSA**, a adresat în mesajul adresat poporului, cu prilejul Anului Nou — că în anul 1975 vor fi adoptate măsuri pentru creșterea nivelului de trai și pentru dezvoltarea economiei. Evidențiat în mesaj, președintele a afirmat că salăriile minime în Republica Populară Congo vor fi sporite cu 70 la sută. Cu 60 de procente — a anunțat el — vor fi sporite și salăriile funcționarilor guvernamentali, în timp ce salăriile studenților, școlii și profesorii vor fi sporite cu 50 la sută. Cu 50 de procente — a anunțat el — vor fi sporite și salăriile funcționarilor guvernamentali, în timp ce salăriile studenților, școlii și profesorii vor fi sporite cu 50 la sută.

● **IN MESAJUL DE ANUL NOU** adresat țării, președintele indonezilor, Suharto, s-a pronunțat pentru extinderea colaborării cu țările socialiste. Președintele a evidențiat cursul pozitiv al relațiilor de prietenie pentru largă colaborare cu alte state, indiferent de regimul lor social și politic, pe baza principiilor menținerii în treburile interne, respectării și colaborării reciproce.

● **IN MESAJUL DE ANUL NOU** adresat țării, președintele indonezilor, Suharto, s-a pronunțat pentru extinderea colaborării cu țările socialiste. Președintele a evidențiat cursul pozitiv al relațiilor de prietenie pentru largă colaborare cu alte state, indiferent de regimul lor social și politic, pe baza principiilor menținerii în treburile interne, respectării și colaborării reciproce.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

Reuniunea tripartită a liderilor mișcărilor de eliberare din Angola

● **VINERI** a avut loc în orașul Mombasa, din Kenya, prima reuniune a liderilor celor trei mișcări de eliberare din Angola: Agostinho Neto, președintele Mișcării pentru Eliberarea Angolei (MPLA), Roberto Holden, președintele Frontului Național pentru Eliberare Angolei (FNLA), și Jonas Savimbi, președintele Uniunii Naționale pentru Independența Totală a Angolei (UNITA).

La conferință erau trei lideri de vârf și participau președintele țării-gazdă, James Kenyatta.

Reuniunea tripartită de la Mombasa urmează să stabilisească o platformă comună pe baza căreia vor avea loc negocierile cu autoritățile portugheze în vederea proclamării independenței Angolei.

● **RELATIILE COMERCIALE DINTRE CUBA ȘI VENEZUELA** au perspective favorabile în acest an, după restabilirea relațiilor diplomatice între cele două țări, a declarat președintele Institutului venezoluan pentru cercetări economice, Rafael Figueredo. În această lună, a spus el, urmează să aibă loc negocierile între cele două țări, la Havana sau Caracas, pentru stabilirea schimburilor de produse necesare economiei venezoluanilor celor două țări.

Convorbirile sovieto-portugheze

● **MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL URSS, Andrei Gromiko**, și ministrul de externe al Portugaliei, Américo de Gouveia, s-au întâlnit, vineri, subliniind de păreri într-o serie de probleme internaționale de interes reciproc — transmite agenția TASS. Convorbirile dintre cei doi miniștri au fost desfășurate într-o atmosferă prietenoasă, de lucru.

● **PRIN DECRET PREZIDENTIAL**, primul ministru libanez, Badier Gannud, a revocat porfăsiile ministerelor planificării și, respectiv, științei și tehnicii — anunță agenția indiană de presă.

Numera premeritului Indira Gandhi în cele două noi funcții.

O declarație a ministrului de externe ecuadorian

● **ECUADORUL NU VA PARTICIPA** la o nouă rundă a „diplomației cu S.U.A.”, programată pentru luna martie, în Buenos Aires, dacă guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Principalele țări care apar în capitala R.D. Germaniei

● **PRINCIPALELE ȚĂRI** care apar în capitala R.D. Germaniei, „Neues Deutschland” și „Berliner Zeitung”, în-a anunțat că vor fi revizuite în anul 1975. În acest scop, guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Principalele țări care apar în capitala R.D. Germaniei

● **PRINCIPALELE ȚĂRI** care apar în capitala R.D. Germaniei, „Neues Deutschland” și „Berliner Zeitung”, în-a anunțat că vor fi revizuite în anul 1975. În acest scop, guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Principalele țări care apar în capitala R.D. Germaniei

● **PRINCIPALELE ȚĂRI** care apar în capitala R.D. Germaniei, „Neues Deutschland” și „Berliner Zeitung”, în-a anunțat că vor fi revizuite în anul 1975. În acest scop, guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Principalele țări care apar în capitala R.D. Germaniei

● **PRINCIPALELE ȚĂRI** care apar în capitala R.D. Germaniei, „Neues Deutschland” și „Berliner Zeitung”, în-a anunțat că vor fi revizuite în anul 1975. În acest scop, guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Principalele țări care apar în capitala R.D. Germaniei

● **PRINCIPALELE ȚĂRI** care apar în capitala R.D. Germaniei, „Neues Deutschland” și „Berliner Zeitung”, în-a anunțat că vor fi revizuite în anul 1975. În acest scop, guvernul S.U.A. va promova o politică economică externă vizată asupra țărilor dezvoltate și discriminatorie față de țările în curs de dezvoltare, a declarat ministrul de externe ecuadorian, Antonio Lario Paredes, Guvernului de la Quito — a remarcat Lucio Paredes — s-a pronunțat, încă de la primele

Pește notare

Cooperare rodnică româno-tunisiană

● **CRONICA** relațiilor economice româno-tunisiane a continuat în 1974 realizarea în comun a unui important obiectiv industrial prevăzut de acordul plan cuadrenal de dezvoltare mediteraneană a Tunisiei. Este vorba despre modernul complex de instalații pentru extracția, prelucrarea și transportul fosfaților din zona comunală bazin Gafsa, din sudul țării. Darea în exploatare a acestui obiectiv, care după aproape șase luni de funcționare a dovedit, prin concepția tehnică româno-tunisiană și aplicarea din dotare a realizată integral în țara noastră, toate celelalte tehnico-economice de exportare, a deschis noi perspective diversificate cooperării în producție între România și Tunisia. Numeroase studii se fac în prezent de către specialiștii români și tunisieni pentru punerea în valoare și a altor răsădăni de fosfați existente în bazinul Gafsa. Cooperarea româno-tunisiană are perspective de dezvoltare și în alte sectoare.



Anul politic internațional 1975 va consacra apariția pe harta Africii a unui nou stat independent — Mozambic. În fotografie — o imagine din orașul mozambican Beira

„Economia țărilor occidentale traversează o perioadă de dezordine și incertitudine”

Aprecieri ale unui grup de specialiști americani

● **ECONOMIA** țărilor occidentale traversează o perioadă de dezordine și incertitudine”, se arată într-un raport elaborat de un grup interdepartamental de specialiști americani, sub egida Consiliului pentru problemele politice economice internaționale și a Consiliului Național al Securității al S.U.A.

Autorii documentului apreciază că economia țărilor occidentale este caracterizată de o rată ridicată a inflației, de instabilitatea prețurilor și de situații nesatisfăcătoare a sistemului valutar financiar. Adăucirea dificultăților economice ale țărilor occidentale — se arată în raport — este favorizată de insuficiența materiei prime și de creșterea prețurilor.

Anul 1974 a marcat o redare a activității de afaceri în Evropa. Informează „Journal de Geneve”. Creșterea veniturilor naționale valorează a fost doar de 1 la sută, în costul vieții s-a majorat cu peste 10 procente, în timp ce volumul desfășurării de activități s-a redus cu 3 la sută.

● **Pe baza** acestui program au fost realizate firmele naționale și ramurile economiei libaneze, care au trecut în administrarea statului. Întreprinderile particulare autohtone au fost admise numai în măsura în care aduceau „o contribuție la dezvoltarea forțelor productive ale țării”. Prin o serie de măsuri cu caracter social — introducerea salariului minim, a concediilor plătite și a pensiei de bătrânețe etc. — a fost îmbunătățită situația populației. A fost decretată, de asemenea, grațuitatea învățământului primar și a asistenței sanitare. Din 1962, numărul elevilor s-a dublat, ajungând în prezent la 4 milioane. În cadrul planurilor de dezvoltare economică au fost construite întreprinderi de prelucrare a lemnului, petrolului și metalelor, fabrici de ciment și materiale de construcții, unități de prelucrare a materiei prime agro-alimentare etc.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

Proiectată întâlnire J. Callaghan-J. Vorster

● **SECRETARUL BRITANIC LA FOREIGN OFFICE, James Callaghan**, a anunțat că îl va vizita în Africa de Sud, în următoarele săptămâni, în compania lui Vorster, „în cadrul vizitei de lucru”. După cum prezintă agenția United Press International, James Callaghan a făcut această afirmație în cadrul unei conferințe de presă, înaintea plecării sale din Lusaka spre Gabon, capitala Gabonului, care de-a doua etapă a turneului de 12 zile pe care îl întreprinde prin șase state africane.

PREOCUPĂRI ALE GUVERNULUI FRANCEZ

● **IN CADRUL** prezentei reuniuni din acest an a guvernului francez, președintele Valéry Giscard d'Estaing a lansat un program de acțiune guvernamentală pentru primăvara următoare. Programul cuprinde realizarea unor măsuri economice care să contribuie la un nivel superior a producției industriale, punerea în aplicare a unui sistem politic intern care să asigure o mai bună funcționare a economiei naționale și să asigure o mai bună funcționare a economiei naționale și să asigure o mai bună funcționare a economiei naționale.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

de toate

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

de toate

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

de toate

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

de toate

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

de toate

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

R. P. CHINEZĂ : Imagine de la secția motoare a Șantierelor navale din Șanhai

pentru timpul dumneavoastră liber

Cinema

SIMBĂTA, 4 IANUARIE 1975

NEMURITORII: Patria (orele 9,30; 12,15; 17,30; 20); București (orele 9,30; 12,15; 17,30; 20)

ȘCOALA TINERILOR CASĂTORI: Sala Palatului (orele 17,15; 20,15); Scala (orele 14,15; 17,15; 20,15)

FERMA SUSPICIONILOR: Festival (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30)

UN ZIMBET PENTRU MAI TIRZIU: Central (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30)

MICUL DEJUN LA TIFFANY: Luceafărul (orele 9,15; 12; 14,45; 17,30; 20,15); Favorit (orele 9,30; 12; 14,45; 17,30; 20,30); Victoria (orele 9,15; 12; 14,45; 17,30; 20,15)

PROGRAM DE DESENE ANIMATE WALT DISNEY: Capitol (orele 10; 12; 14; 16; 18,15; 20,15)

TREI ALINE PENTRU CENUȘARASA: Dolna (orele 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,15) — la ora 9,45 program de desene animate.

BRIGADA DIVERSE IN ALERȚA: Lumina (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30)

COMISARUL CARDONE IN ACȚIUNE: Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,15); Melos (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,15); Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30)

DRAGOSTEA INCEPE VINERI:

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el s-a folosit de o baterie de vase a umplute cu picăturile care cădeau din bolta de sticlă a unei sticle de apă. După ce a rămas în peșteră timp de 10 zile, el a ieșit din peșteră și a fost găsit de un grup de căutare. El a fost găsit în stare de sănătate bună și a fost internat în spital pentru o perioadă de recuperare.

RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!

● **RECORD LA STAY IN PEȘTERĂ!** Un locuitor din Aywaille, din provincia de Liège, Belgia, a rămas timp de 10 de zile într-o peșteră adâncă de 63 metri, fără alimente, fără lumină și fără a dormi. Recordul precedent a fost stabilit de un speolog francez care a trăit timp de 76 zile într-o peșteră similară. Noul record este belgianul M. Lagasse, în vârstă de 41 ani. Pentru a realiza proiectul de dehidratare, el